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ilk 20 soru matematik, 21- 50. sorular fen bilimleri alanına dairdir. Cevaplarınızı cevap kağıdına 1 
' işaretleyiniz. ı 
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MATEMATİK TESTİ j 
C 

5.3) 
4cm 

·{ 
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Şekildeki ABCD dikdörtgenin kenar uzunluk-

lan şekildeki gibi 410 ve 320 cm dir. Bu dikdörte-

nin içine boşluk kalmayacak şekilde alanı 36 cm2 

olan eş dikdörtgenler yerleştirilirse en ~ok kaç ~ 
c:: dikdörtgen yerleştirilebilir? :E 
::J 

A) 6
19 

B) 618 ~ 

C) 610 D) 66 

S.2) l'den lO'a kadar olan pozitif tam sayılar eş 
büyüklükteki kartlara yazılarak bir kutuya ko­

nuluyor. Kutudan rastgele seçilen bir kartın üs­

tündeki sayının asal çarpanının bir tane olması 

olasılığı kaçtır? 

9 
B) lO 

O) ı_ 
5 

.::::i 
ai 
z 
w 
ı.ı. 

~ 
:E 
-z -~ 
w 
vı ~-
:::::> 
ı.ı. 

cı: 
o 
ı.ı. 

o 
a: 
il. 
·;:;:; 
w 
vı .::::i 
z 
w 
ı.ı. 

l­
or:: 
:::::> 
a:ı 

~ 
a:ı 

Bir kenan x cm olaıı 10 tane eş birim •karede­

den oluşan şekil içeresindeiı renkli bölge kesilip 

çı'ka~ilırsa ~lan ne kada; az~·ı/r? 

A)·4x2
- 3x + 4 

B) 3x2+3x-4 

C) 4x2- 4 . 

0)4x2 -4x+ ı 

1 • 
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S.4) Bir matbaada aynı özellikte 3 baskı makinesi 

bulunmaktadır. Her makine, dakikada 40 say­

fanın basımını yapmakta ve her bir kutu boya 

ile 2.000 sayfa basım işlemi yapılabilmektedir. 

Herhangi bir makinenin boya kutusu bittiğinde 

otomatik dolum sistemi d~vreye girmektedir. 

Dolum işlemi 15 dakika sürmektedir. Dolum 

işlemi tamamlandığında ise baskı işlemi kaldığı 

yerden devam etmektedir. 

Başlangıçta boya kutuları tamamen dolu 
olan bu üç makine aynı anda çalışmaya baş­
larsa 24.000 sayfa basımını kaç dakikada 
tamamlarlar? 

A) 220 8) 235 C) 240 0)245 

5.5) a=2020 ve b=2017 

a3·b-2a2·b2+a·b3 

a2-3a ifadesinin değerini bulunuz? 

A) 3 8) 9 C) 27 D) 81 
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3 1-2x 

A)14 8)15 
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C) 16 0)17 

~ S. 7) a ve b pozitif tamsayı olmak üzere, 
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a- b = 30.k 

k pozitif tamsayı, a ile k ve b ile k arala­

rında asal ise E808(a, b)'nin kaç farklı değeri 
vardır? 

A)9 8) 8 C) 6 D)5 
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5.8) 

Şekil il 

som 

A Şekil 1 

~---- 48 m ---...~---

Şekilde mavi renkli belirtilen bir vince bağlı bir halatın uzunluğu 50 metredir. Vince bağlı yük 
şekil l'de serbest dururken hareket etttirilerek Şekil ll'deki konuma getirildiğinde yüke bağlı A nok­
tası yatay olarak 48 metre hareket etmekte, şekil lll'deki konuma getirildiğinde ise yatay olarak 30 
metre hareket etmektedir. 

Şekil il ve Şekil III deki A noktasının yerden yükseklikleri arasındaki fark kaç metredir? 

A)8 B) 16 C) 18 D)26 

----- ----- --· --· -
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S.9) 

~ <\ 

Bir bilgisayardaki uygulama resmi ~• ya basıl­

dığında %20 oranında büyütmekte, ~• ye basıl­
dığında ise % 20 oranında küçültmektedir. 

Buna göre sırasıyla bir kere~ 'ya ve bir kere 

de ~•ye basıldığında resmin büyüklüğü ilk duru­

ma göre nasıl değişir? 

A) % 3 artar 

C) Değişmez 

S.10) 
YAŞ 

17 

19 

21 

B) % 3 azalır 

D) % 4 azalır 

ÖĞRENCİ SAYISI 

9 

11 

6 

Yukandaki tabloda bir okuldaki öğrencilerin 

yaşları ve belirtilen yaştan kaç öğrenci bulundu­

ğu gösterilmiştir. 

Bu okuldan seçilen 22 öğrencinin yaş ortala­
ması 19 olduğuna göre geriye kalanların yaşları 
toplamı kaçtır? 

A)Sl B) 65 C) 70 D)74 
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Bir şehrin bir bulvarının krokisi şekildeki gi­

bidir. Bu bulvarda [EF] ile [AB] yolları [FG] ile de 

[DC] yolları bir birine paraleldir. 

IAEI= 1so m 

IABI= 100 m 

IFGI= 200 m 

IB~= 300 m 

~ !Gel= 750 m dir. 
u. 
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Bu bulvarda [FE], [ED] ve [DC] yolu yürüyüş 

yolu olarak planlanmıştır. 

F noktasından yürüyüş yolunu takip ederek 

C noktasına ulaşan bir kişi kaç metre yol yürü· 

müş olur? 

A)lS00 

C) 1600 

8)1550 

D)1650 

·-----------
~ 
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. _ _ _ ____ BAYBURT FEN LİSESİ 
5.12) Üzerinde l'den 300'e kadar olan t~m sayılann yazılı olduğu bir cetvel türtlnde, her n tam sayı-

sının başlaneıç noktasına olan uzaklığı .Jn birimdir. 

1 {'i----ıi':,_ı_ r"1ı 

l 2 3 • • • • • 48 • • •• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 3 O 

Yukardaki şekilde tasarlanmış iki cetvel biri düz diğeri ters yerleştirilerek 3 ve 48 sayıları aşağıda 
gösterildiği gibi alt alta getiriliyor. 

..30 

Ot •••••••••••••••••••••••••••••&P•••••t 

/. 
Bu durumda iki cetvelin de 300 değerleri arasındaki yatay uzaklık olan x kaç birimdir? 

A) 13{3° B) 15v'°3 C) 17.../3 D) 19.../3 

--- -··-----------
--~ - - - -N Lİ;ESİ PROF. DR. FUAT SEZGİN 1. MATFEN BİLİM OLİMPİYAT! 

BAYBURT FE 



-· ----------------
S.13) acim(litre) 

84 

68 

20 

12 

A 

B 

Zaman (saat) 
4 

Yukandaki grafikte A ve B hawzlanndaki su­

yun zamana bağlı değişimi gösteriliyor. 

Buna göre kaç saat sonra iki havuzdaki su­
yun hacimleri eşit olur? 

A)8 B) 9 C) 10 0)12 

1 1 1 
S 14) -+-=-. a b 3 

Yukanda verilen işlemde b'nin a türünden 

değerini bulunuz. 

A) 2!_ 
a-3 

C) 3+ a~l 

3a 
B) a+3 

3a 
D) a+l 
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BAYBURT FEN LİSESİ 

D 

C 

Şekil 1 

C 

Şekil il 

ön yüzü yeşil arka yüzü sarı olan kare şek­

lindeki bir kartonun alanı 16 cm2 'dir. Bu kağıt 

şekil ll'deki gibi üçgenin dik kenarları karenin 

kenarlanna paralel olacak şekilde katlandığın-

~ da görünen yeşil bölgenin alanı görünen sarı 
~ bölgenin alanının iki katı olduğuna göre, katla­
=> 
~ ma çizgisi olan [EF]'nin uzunluğu kaç cm dir? 
a:ı 

A)3 

C) 4 

B)2..ff 

D) 5 

---------------



.. -- BAYBURT FEN LİSESİ _ 
Uzunlugu 7 cm olan bir A -;;-- - -------------- - -

alınıyor. A ve Cm k 
1
. 8 dogru parçası üzerinde A'dan 4 cm uzaklıkta bir C noktası 

er ez ı 3 cm varıç 1 .k. 
d b 

.. 
0 

kta . ap 11 ı çember çiziliyor. Çemberlerin kesişim noktaların-
an ırı no sı ıse o n kt , 0 asının B ye uzaklığı kaç santimetredir? 

A)S 8)3.../3 C)ffl 0)✓33 
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Bir tahterevalliye benzer uzunluğu 5 metre olan kajdıracın B ucunun yerden yüksekliği 4 

metredir. Kaldıraç [AB)'nin orta noktası olan O noktasına bağlı kalarak uzunluğu değişmeden 

dönmektedir. 

Kaldıracın A ucu yerden 0,5 metre yükseldiğinde [AB] doğru parçasının eğimi ne kadar azalır? 

A)l B) _!_ 
3 

C) 7 
12 

D) 2... 
3 

- - ---- - ---·----
BAYBURT FEN LİSES İ PROF. DR. FUAT SEZGİN 1. MATFEN BİLİM OLİMPİYAT! 
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Şekil 1 
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Şekil il 

BAYBURT FEN LİSESİ 
- -

D 

Şekil I deki ABCD dörtgeninin (AB] kenarı üzerinde A'dan 4 cm uzakta bir E noktası, [AD] kenarı 
üzerinde de A'dan 7 cm uzakta bir F noktası işaretleniyor. AEF üçgeni [EF] boyunca katlandığında 
şekil ll'deki görüntü elde ediliyor. 

İki şeklin de kenar uzunlukları cm cinsinden birer tamsayıdır. 

Şekil I deki ABCD dörtgeninin çevresinin uzunluğu x cm, şekil ll'deki BCDFE beşgeninin çevresi­
nin uzunluğu y cm olduğuna göre, x-y en çok kaç cm dir? 

A) 5 B) 7 C) 18 0)19 

S.19) Milli Eğitim Bakanlığının ücretsiz ders kitabı kampanyasında Bayburt Baberti Ortaokulunun üç 

şubesi olan 8. Sınıf öğrencilerine kitap dağıtılırken A şubesinde 9, B şubesinde 7 öğrenciye kitap 

dağıtılmadığı tespit ediliyor. 

Görevli müdür yardımcısı kitap almayan öğrencilere rastgele kitap dağıtımı yapıldığında her 

şubeden en az bir öğrencinin garanti kitap almış oması için 21 öğrenciye daha kitap dağıtılması 
gerektiğini hesaplıyor. 

Bu bilgilere göre C şubesinde kaç öğrenciye kitap dağıtılmamıştır? 

A)lO B) 11 C) 12 0)13 

---------- -------· 
BAYBURT FEN LİSESİ PROF. DR. FUAT SEZG İN 1. MATFEN BİLİM OLİMP İYAT ! 
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S.20) Ahmet ile Burak adlı iki atlet aşağıda v; ile~ kare ve düzgün beşgen şeklindeki koşu pistlerinde 
antreman yapmaktadır. 

Ahmet kare şeklindeki _koşu Pistinin A köşesinden ok yönünde koşmaya başlamış antremanı 
bitirinceye kadar kare şeklındeki koşu pistinde ant .. d •· .. t·· 

remanını sur urmuş ur. 

Burak da _d_ü~gün beşgen şeklindeki koşu pistinin B köşesinden ok yönünde koşmaya başlamış 
antremanı bıtirınceye kadar düzgün beşgen şeklindeki koşu pistinde antremanını sürdürmüştür. 

A 

Kare ve düzgün beşgenin birer kenar 600 metre uzunlukta olup Ahmet dakikada 300 metre, 

Burak ise dakikada 200 metre sabit hızla koşabilmektedir. Ahmet ve Burak antreman esnasında 

koşarken sadece C noktasında karşılaşabilmektedirler. 

Ahmet ve Burak antremana başladığı andan itibaren C de üçüncü kez karşılaşmaları kaç da­

kika sonra olur? 

A)258 8)248 C) 238 D)228 

.k ... b-1-. sonraki sayfadan fen bilimleri testi için devam ediniz 
Matematl tesı., ""'' ____ · 

. - - N L·ısESİ PROF DR. FUAT SEZGİN 1. MATFEN BİLİM OLİMPİYAT! 
BAYBURT FE . · 
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FEN BİLİMLERİ TESTİ 
Fen Bilimleri Testi 21- 50. soruları içermektedir. 

5.21) 

s 2S 3S 

A B C 

Şekilde görüldüğü gibi yükseklikleri eşit, kesit 

alanları 5, 25 ve 35 olan kaplara, aynı sıvıdan sı­

rasıyla 250 cm3
, 500 cm3 ve 700 cm3 hacimlerin­

de konuluyor. Buna göre; 

Aşağıdaki seçeneklerden hangisinde sıvılann 

kaplann tabanlarına yaptığı basınçların büyüklü­

ğü doğru sıralanmıştır? 

A)A= B<C 

C)A=B=C 

B) A= B > C 

D)A<B<C 
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___ BAYBU~T FEN Lİ SESİ 
- - - ---

S.22) Basit makine düzenekleriyle ilgili olarak; 

I.Küçük kuwetler kullanarak büyük ağır­
lıkları dengelemek ve hareket ettirmek için 
geliştirilmişlerdir. 

I.Kuwetten kazanç sağlanırken, yoldan ka­
yıp ortaya çıkar. 

111.Kuwetten kazanç sağladığı için enerjiden 
de kazanç sağlarlar. 

belirlemelerinden hangileri geçerlidir? 

A) Yalnız 1 

C) 1 ve il 

B) Yalnız il 

D) il ve 111 

---- -~ --------- ------ - . 
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---------- BAYBURT FEN LİSESİ 
s.23) .. 

şekilde (+) yükle yüklü K küresi, topraklanmış 
iletken L küresine yaklaştırılıyor. önce toprak 

bağlantısı kesilip sonra K cismi uzaklaştırıldıktan 
sonra L cismi (+) yükle yüklü bir elektroskobun 
topuzuna dokunduruluyor. 

Buna göre; 

1.Elektroskobun yaprakları tamamen kapanır. 

11.Elektroskobun yaprakları biraz kapanır. 

5.24) 

+ - + -

il 

+ -

111 iV 

Özdeş ampul ve pillerle kurulmuş yukarıdaki 
devrelerde "Bir devredeki ampule, paralel ola­

rak Özdeş bir ampul eklendiğinde ampulün par-

~ taklığı değişmez." hipotezi araştırılıyor. 
> ·a: 

Buna göre, hipotezi araştırmak için hangi iki ~ 
111.Efektroskobun yaprakları hiç kapanmadan -~ 

daha çok açılır. ~ devre gözlemlenmelidir? 

Olaylarından hangileri kesinlikle gerçekleşmez? 

A) Yalnızf B) Yalnız il 

C) Yalnız ili O) İve il 

- ---------- -
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A)I ve il 

C) 1 ve iV 

B) 1 ve ili 

O) il ve 111 

_____ ----=D~ıArkada 
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5.25) 

Şekildeki yolun L noktasından v hızıyla atılan 

bir cisim N'den de v hızıyla geçiyor ve S'den boş­

luğa fırlayarak belirlenen yolu izliyor. 

Bu olayda aşağıdakilerden hangisi kesinlikle 
yanlıştır? 

A) L noktasındaki toplam enerjisi, N'deki ki­
netik enerjisine eşittir. 

B) U noktasındaki potansiyel enerjisi, 
S'dekinden büyüktür. 

~ > ·o: 
:::E 

C) S noktasındaki kinetik enerjisi, U noktasın- -~ 
dakinden büyüktür. :::E 

'::::i 

D) U noktasındaki toplam enerji, cismin po­

tansiyel enerjisidir. 

5.26} Aşağıdakilerden hangisi elektriklenme­

nin günlük hayatımızdaki uygulamalarına örnek 

olarak verilemez? 

A) Buzdolabı 

B) Paratoner 

C) Fotokopi makinesi 

D) Baca filtre sistemleri 
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BAYBURT FEN LİSESİ 
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~mal 

ı ışık ışını X ortamından Y ortamına geçeme­
mektedir. ışının Y ortamına geçmesi için hangi­

leri yapılabilir? 

ı. X ortamının kırıcılık indisini azaltmak 

il. Y ortamının kırıcılık indisini azaltmak 

111. lşığı normale daha yakın doğrultudan 

göndermek 

A) Yalnız il 

C) il ve 111 

B) Yalnız 111 

D) 1 ve 111 

·------- -- -
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5,28) ı- Titreşen cisimler ses çı.karır~ - -

ıı- ses en hızlı boşlukta (uzayda) yayılır. 

111-Biri su, diğeri hava ile dolu olan özd . . 
. sert b' . . eş ıkı 

cam şışeye ır cısımle vurulduğunda su 

dolu olan şişeden daha ince ses çıkar. ' 

' re camlarını iV-Şiddetii sesler, evlerin pence 

kırabilir. 

n ugundakı V- Aynı kalınlıktaki, lm ve 2m uzu I v • 

onra, mız-çelik teller, aynı kuwetle gerildikten s 

rapla her iki tele, aynı vuru yapıldığında, boyu 

ım olan telden çıkan ses, daha kalındır. 

Ses ile ilgili yukarıdaki ifadelerden hangileri 

yanlıştır? 

A) 1 ve III B} ti ve 111 

C) il ve V D} 111 ve V 

5.29) 

M«ol Tahta 

Boyuttan aynı, sıcaklıkları eşit, metal ve tahta 

levhalara şekildeki gibi basılıyor. 

Metal levhanın, tahta levhaya göre daha so­

iuk hissedilmesi aşağıdakilerden hangisi ile en iyi 

açıklanır? 

A} Ayağımızdan, metale daha hızlı ısı akışı olur. 

B) Metalden, ayağımıza daha hızlı ısı akışı olur. 

C) Ayağımızdan, tahtaya daha hızlı ısı akışı olur. 

O) Tahtadan, ayağımıza daha hızlı ısı akışı olur. 
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BAYBURT FEN LİSES~-
s.30) · Eşit kollu bir terazinin sağ kef~ yo­

ğunluğu 13,6 g/cm3 olan cıvadan dolucasına 
5 bardak döktükten sonra, terazinin tekrar 

dengeye gelmesi için sol kefeye, yoğunluğu 
4,25 g/cm3 olan bir sıvıdan, aynı bardakla dolu-

casına kaç bardak dökmeliyiz? 

A}lS 8)16 C) 17 0)18 

- ----------- Devamı Arkada ---<56 __ _ 
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Tabloda bazı element adları ve sembolleri 5.31) 
verilmiştir. 

' 
Eleıpeiıt Adı Element Sembolü 

1. Sodyum a.S 

11. Kükürt b.Na 

111. ava ·C. Hg 

Buna göre, element adı ve sembolleri aşağı­
dakilerin haneisinde doğru eşleştirilmiştir? 

A) I-c, 11-b ve 111-a B) I-a, 11-b ve 111-c 

C) I-b, 11-c ve 111-a D) 1-b, 11-a ve 111-c 

5.32) 
Bileşik Element 

Karışım 

Yukarıda verilen Venn şemasındaki 1., il., 111., 
iV. ve V. özelliklerle ilgili aşağıdaki ifadelerden 

hangisi yanlıştır? 

A) V: Erime ve kaynama süresince sıcaklıkları 

sabit kalır 

B) iV: Kimyasal yöntemlerle bileşenlerine 

ayrılabilir 

C) il : Tek tür atom içerirler. 

D) 1: Saf (arı) maddelerdir. 

-z 
~ 

BAYBURT FEN LİSESİ 
- -------

5.33) 1. Boya 

il. Gübre 

111. Arıtım 

Yukardaki alanlardan hangileri kimya bili­

minden yararlanır ? 

A) Yalnız 1 

C) 1 ve il 

B) Yalnız il 

D) 1 , il ve 111 

w 
vı 5.34) X katısı su ile karıştırılıp süzüldüğünde,Y 
~ 
~ katısı ve bir çözelti elde ediliyor 
ci 
o 
ı.. 

o 
a: 
Q. 

v\ 
w 
<il 
':::i 
z 
w 
ı.. 

~ 
::> 
a:ı 

~ 
a:ı 

Bu çözeltinin suyu tamamen buharlaştırıldı­
ğında geriye Z katısı kalıyor. 

Sabit basınç altında erime süresince ,Y ve 
Z'nin sıcaklıklarının sabit kaldığı, 

X'inkinin ise değiştiği gözlendiğine göre bu 
maddelerle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi­

nin doğruluğu kesin değildir ? 

A) X katısı , Y ve Z den oluşan bir karışımdır 

B) Y ve Z saf maddedir 

C) X, homojendir 

D) Y, tek tür tanecik içerir 



7 
) sooeram demir (111) oksit (Fe O ) fir . . -

5 35 . k. . .. 2 3 ızının alü-
. irwum ıle tep ımesı ve kutlelerindeki d w •• 

rn · ı . ... egışım 
aşağıda verı mışı.,r. 

Fe203 + 2 Alııcı ➔ 2 Fe,ıc, + Al 
(k) 

a gram 27 gram 56 gram 51 gram 

suna gore demir filizinde kütlece % 

Fe o bulunmaktadır"? 
2 3 

A) 16 B) 20 C) 24 D) 40 

kaç 

5.36} Bir deney için kullanılacak malzeme listesi 

aşağıdaki gibidir. 

Araç-Gereçler: 

• HCI 

• Beher 

• NaOH 

• Baget 

~ [il 
il. il_~· . 

1. w da hangi guvenlık 
Buna göre deney kagıdın 

k., 
işaretlerinin bulunması gere ır · 

• 
A) 1 ve ili 

B) Yalnız 11 

C) Yalnız 1 
D) ı ve il 

z -~ 
UJ 
V) 

t;: 
::ı 
u. 

CX: 
c:ı 
u. 
o 
a:: 
o.. 
'vi 
UJ 
V) 
·:::; 
z 
UJ 
u. 

~ 
::ı 
a:ı 

~ 
a:ı 

BAYBURT FEN LİSESİ --------=:.:..:..:..::..:.:~-- -:::-:-­
S.37) 3Li, 11Na ve l!JK elementleriyle ilgili aşağıda 

verilen bilgilerden hangileri yanlıştır ? 

§ 
1 

s • 
'1, 11Na. 1.J< 

il 

( ,., ___ ) 
rı 

A) 1 ve il B) 1 ve 111 

C) il ve ili O) il ,ili ve iV 

Devamı Arkada 
- 4-:.. ~·--·-

ıtis'~, ~- __ '/ 



, _________ -· -
5_38) Gü~lükh~-;;tt:a karşılaştıiımız aşağıdaki mad­

delerden hangisinin w ve OH· iyon sayıları yanlış 

kıyaslanmıştır? 

Madde İyon sayıları 

A) Gazoz W<OH· 

B) Domates suyu W >OH· 

C)Sabun W<OH· 

D) Süt W>OH· 

5.39) 

8M 

Yukarıda saf (arı) bir maddenin hal değişimle­
ri verilmiştir. 

Buna göre aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır? 

A} 1, 3 ve 5 olayları endotermiktir. 

B} 5 olayına naftalin kokusunun odaya yayıl­
ması örnek ·olarak verilebilir 

C} 2 ve 4 olayları sonunda maddelerin mole­
kül yapısı dejişir 

D) En büyük hacim değişimi 5. ve 6. olaylarda 
olur. 

z 
2 w 
V) 

~ 
:::, 
ı.ı. 

er: 
o 
ı.ı. 

o 
a: 
Q. 

'vi 
w 
V) 
·:::; 
z 
w 

, ı.ı. 

l­
a: 
:::, 
a:ı 

~ 
a:ı 

BAYBURT FEN LiSESİ 
---· 
5.40) 

Bilgi Doğru Yanlış 

1. Asiller ·acı, bazlar elcpdir. v 
.. ~ .. - . . 

il. Sabun bazik bir maddedir . .,, 
111.SirfGe. tumuıol ka6ıcfının .,, 

rengini maviye çevirir. 
iV. 9na ıuyıma W' iyon sa-

yıs, OK" ~ sayısından v 
fazlıdır. 

V. SirW su elelcbic .ıamm, 
iletir. 

v 

Yukarıda verilen bilgiler doğru-yanlış tablo­
sunda işaretlenmiştir. 

Buna göre, işaretlemelerden kaç tanesi 
hatalıdır? 

A)S 8)4 C) 3 0)2 



- -5,41) ı - Göğüs kafesi genişler. 

il-Akciğer basıncı artar 

111-Oiyafram kası düzleşir. 

soluk alma sırasında yukarıda ve .1 .. . . rı en olaylar-
dan hangılerı gerçekleşır? 

A) Yalnız I B) Yalnız il C) Yalnız III D) 1 ve 
111 

S.42) Bir enzimin hücrede sentezinin başlamasın­
dan dışarıya salgılanmasına kadar geçen olay­

larda aşağıdaki yapı ve organellerden hangisinin 

doğrudan işlevi yoktur? 

A)Lizozom 

B)Endoplazmik retikulum 

C)Hücre zarı 

D)Ribozom 

-z 
' ı;ğ 

BAYBURT FEN LİSESİ 
S.43) / 4000 nükleotitten oluşan bir ONA mo­

lekülünün ı. İpliğinde 400 Adenin 700 Timin, 
2. İpliğinde ise 400 sitozin ve 500 Guanin 
bulunmaktadır. 

Buna göre ONA molekülündeki ! oranı 
kaçtır? 

A) _!_ 
5 

C) .!! 
14 

B) _!! 
9 

o).!! 
9 

~ 5.44) ONA aşağıdaki ·özelliklerıinden hangisiyle 
~ 

. ~ . kalıtsal bilgilerin sonraki nesillere aktarılmasını 
~ sağlar? 
u. 
o 
~ A)Hücre çekirdeğinde yer alması 
·.:n 
w 
V') 

·::ı 

z 
w 
u. 

ti: 
::, 
a:ı 

~ 
a:ı 

B)Çift zincirli olması -

C)Yarı korunumlu olarak eşlenmesi · 

D)Protein sentezini yönetmesi 

_ _.---·· Devamı -Arkada m5-·-



BAYBURT FEN LİSES İ 
-----------

5.45) Aşağıdaki şekilde kök hücre farklılaşması şematize edilmiştir. 

k 
Sinir hOcresi 

• M.yuvarhQcresl 
Doku kültüründe 
kök hOcre çoOalır 

• Epitel tıiiaeai 
Buna göre; 

!.Farklılaşmış hücrelerin DNA'larının nükleotit dizilimleri farklıdır. 

il.Doku kültüründe kök hücrelerin bölünmesi sırasında homolog kromozom ayrılması gerçekleşir. 

111.Farklılaşma sırasında aktif gen bölgeleri değişir. 

İfadelerinden hangiliri doğrudur? 

A)Yalnız 1 B) Yalnız 111 C) ı ve il D) il ve 111 

S.46) Mitoz hücre bölünmesi için aşağıda verilenlerden hangisi yanlışnr? 

A)Mitoz sonucu oluşan hücrelerin kalıtsal yapısı birbiriyle ve ana hücreyle aynıdır. 

B)Bir hücre ard arda 4 mitoz bölünme geçirirse 16 hücre oluşur. 

C)Mitoz bölünme sonucu oluşan hücrelerin sitoplazma miktarları farklı olabilir. 

D)Mitoz sonucu oluşan hücrelerin kromozom sayıları farklı olabilir. 



.,. l , · ı -
. j/ 
), 

...... st:nınin b 
akteride klo - -

nlanması gösterilmiştir. 
BAYBURT FEN LİSESİ 
-- - - ------ -----

8aıaırt 

illınllın gını lçesın hOc:re 

o ~ 
♦ 
. .. lıtınıııngın 

(Plazmit) •◄-

~i~ o) 
~İ(QIIQnjeçc,Oalma 

<(j> <iJ><iJ><{J> 
lstenııen geni bulunduran tıOcnıler . 

Buna göre; 

!.İnsandan bakteriye gen klonlamasının gerçekleşebilmesi insan ve bakterinin evrimsel akra­

balıklannın yakın olması ile açıklanır. 

11.Transgenik ( genetiği değişmiş) canlı kazandığı özelliği nesiller boyunca aktarır. 

111.Klonlama sonucu üretilin insülin hormonu bakteri metabolizmasında da insan metaboliz­

masıyla aynı etkiyi yapmıştır. 

İfadelerinden hangileri doğrudur? 
A) Yalnız 1 B) Yalnız il C} 1 ve il D) il ve 111 

Devamı Arkada - ----·-------- ·-- - - .... ___ _ 
- FUAT SEZGİN 1. MATFEN BİLİM OLİMPİYAT! 

. s·ı PROF. DR-o I\Vnl ı nT .-cı,. ı I ıc:;F 
f'ıi" ~ -er 
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S.48) Ayşe'nin annesi komşusunda gördüğü cam 

güzeli bitkisinden kendisinin de olmasını istedi. 
Bunun için komşusundan bir dal kopararak ken­
disine vermesine rica etti. Aldığı dal parçasını 
önce gövdenin kesildiii yer suya gelecek şekil­

de bir müddet bekletti. Köklerin çıktığını gören 
Ayşe'nin annesi sudan aldıiı dal parçasını saksı­
ya yerleştirdi. Kısa süre sonra bitkinin çiçeklen­

dilini gördü. 

Buna göre Ayşe'nin annesinin bitkiyi yetiştir-
mede kullandığı yöntem hangisidir? 

A) Yumru gövde ile üreme 

B) Eşeyli üreme 

C) Çelikle üreme 

D) Sporla üreme 

5.49) Mutasyonlar ile ilgili; 

1-Vücut hücrelerinde meydana gelen mutas­
yonlar nesilden nesile aktanlır. 

il-Genetik çeşitliliği artırır. 

z 
-~ 
vı 

~ 
:::> 
ı.ı.. 

a:: 
o 
ı.ı.. o a: 
o.. 
'in 
w 
vı 

_____ B_AY_B_U_RT FEN LİSES İ 

s. 50) Hayvan ve bitki hücrelerinin mito; bölü- ~ 
mesinde görülen; n 

ı. ONA eşlenmesi 

il. Ara lamel oluşumu 

111. Çekirdek zarının erimesi 

iV. Sentrozomun görev yapması 

Olaylarından 

gerçekleşir? 

A)I ve 111 

C) 1 ve il 

hangileri ortak olarak 

B) il ve iV 

D) ı ve iV 

111-Zararlı çekinik mutasyonların zararlı bas­
kın mutasyonlara oranla yeni nesillere aktarıl­

ma ihtimali daha fazladır. 

r- -~ . .. 
i -,L-~ 1 ! •·10:,.J_. 

İfadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız il 

C) 1 ve il 

ı/i. 1-
/I 20 ' 

.. · j/ 

B) Yalnız 111 

D) il ve 111 

' ı.ı.. ' 
l­a: 
:::> 
ıxı 

~ 
a:ı 

TEST BİTTİ. 
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